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Co powtarzamy? Wprowadzenie do kombinatoryki i rachunku

prawdopodobienstwa oraz odczytywanie danych
I elementy statystyki opisowe;j.

Co trzeba umie¢? Sprawdz w podstawie programowej na stronie 19.
@ Mozesz dowiedzie¢ Materiaty dotyczace rachunku prawdopodobienstwa na
si¢ wiecej. portalu epodreczniki.pl.
Zadanie 1.

Tosia buduje wieze z trzech klockow: czerwonego, z6ltego 1 niebieskiego, ustawiajac je jeden
na drugim w przypadkowej kolejnosci.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Prawdopodobienstwo tego, ze klocek niebieski znajdzie si¢ w $rodku, a na nim klocek
czerwony, jest rowne
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Coaponiadamy, jak rozwigizywal...
Na poczatek... | Za pomoca zadania sprawdzamy, czy potrafisz obliczy¢, jakie jest
prawdopodobienstwo okre§lonego zdarzenia.

Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwigzaé pierwsze zadanie.

o Okresl, ile jest wszystkich mozliwosci ustawienia trzech
réznokolorowych klockow tworzacych wieze.

e Ustal, ile ustawien klockow sposrod wszystkich mozliwych spetnia
dodatkowy warunek podany w zadaniu — klocek niebieski jest
w srodku, a na nim klocek czerwony.

e Zapisz, jakg czgs¢ liczby wszystkich mozliwych ustawien stanowig te,
ktore spetniajg dodatkowy warunek.

Zadanie 2.
Rzucamy standardowg szescienng kostka do gry.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Liczba jeden jest warto$cig prawdopodobienstwa zdarzenia polegajacego na tym, ze
W jednokrotnym rzucie kostka wypadnie

A. nieparzysta liczba oczek.
B. parzysta liczba oczek.

C. liczba oczek mniejsza od 6.
D. liczba oczek wigksza od 0.
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Zadanie 3.

W pojemniku znajduja si¢ kule zielone, czarne 1 biate. Liczba kul zielonych stanowi potowe
liczby wszystkich kul.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej jest rowne 0,5. P F

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli zielonej jest wigksze od
prawdopodobienstwa wylosowania kuli biatej.

Zadanie 4.
W pewne;j firmie pracuje 5 0sob. Srednia pensja w tej firmie jest rowna 3200 ztotych. Najmniej
zarabia pan Jedrzej — jego pensja jest nizsza niz 2700 ztotych.

Czy prawdziwe jest stwierdzenie, ze $Srednia pensja pozostalych czterech pracownikéw
jest wyzsza niz 3200 zI? Wybierz odpowiedz A. (Tak) albo B. (Nie) i jej uzasadnienie
sposrod zdan 1., 2. albo 3.

A | Tak 1. | wszyscy pracownicy zarabiajg tacznie 16 000 zt.
. . czterej pracownicy oprocz pana Jedrzeja zarabiaja
pomewaz | 2. |y nie wiccej niz 13 300 2.
B. | Nie, 3 przynajmniej jeden z pracownikow zarabia mniej niz
" 13200zt
Zadanie 5.

Janek przez siedem kolejnych dni tygodnia o godzinie 18.00 mierzyt temperature powietrza.
Srednia arytmetyczna odczytanych przez niego temperatur z tych siedmiu dni wynosita 2 °C.
Na ponizszym diagramie zaznaczono sze$¢ sposrdd siedmiu odczytanych przez Janka
temperatur. Kazda temperatura wyrazona jest liczbg catkowita.
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Jaka temperature¢ Janek odczytal w niedziele? Zapisz obliczenia.

Zadanie 6.

W pudelku jest 18 kul ponumerowanych od 1 do 18, przy czym kule z numerami od 1 do
9 sa pomalowane na czerwono, a pozostale na zielono. Z tego pudelka wyciagamy losowo
jedna kule. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze bedzie to kula zielona z numerem
nieparzystym? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 7.

W szkole Artura odbyly sie trzy etapy rozgrywek w warcaby. Na kazdym etapie za kazda
gre mozna bylo uzyska¢ 0 punktow albo 1 punkt. W trzecim etapie rozgrywek druzyna
Artura pieciokrotnie wygrala i zdobyla w sumie 5 punktéw. Srednia liczba punktéw
zdobytych przez te druzyne we wszystkich trzech etapach jest rowna 4,0. Ile punktéw
mogla uzyska¢ druzyna Artura w pierwszym, a ile — w drugim etapie rozgrywek? Podaj
wszystkie mozliwosci. Zapisz obliczenia.

Zadanie 8.
W pudelku jest 10 kul, w tym 4 czarne i 6 bialych. Franek z zamkni¢tymi oczami losuje
Z pudelka kolejno po jednej kuli i odklada je na bok. Ile co najmniej kul musi wylosowag,
aby mie¢ pewno$¢, ze wsrod wylosowanych kul beda dwie kule czarne? Odpowiedz
uzasadnij.
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